

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 117 (6088)

СУББОТА, 28 сентября 1985 года

Цена 3 коп.

Третья сессия райсовета

25 сентября 1985 года в районном Доме культуры состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов, в работе которой кроме депутатов приняли участие председатели исполкомов сельсоветов, председатели профсоюзных комитетов, руководители хозяйств и учреждений культуры, спортивных организаций.

Сессия обсудила вопрос «О задачах Советов народных депутатов района по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

С докладом выступила заместитель председателя исполкома райсовета Ш. М. БАЙГУСКАРОВ. С докладами выступили председатели постоянных комиссий райсовета директор Бурибаевской средней школы Р. Х. БАЙГУЖИН и секретарь райкома КПСС С. К. ГАБИТОВА.

В прениях по докладу выступили: председатель исполкома Целинного сельсовета Р. Т. КАРИМОВА, директор Маганского совхоза, депутат А. Н. МАЛИМОНОВ, телеграфистка районного узла связи, депутат Р. И. ФЕДОРЕНКО, механизатор колхоза имени Салавата, депутат А. Ш. ТАУЛБАЕВ, оператор машинного доения коров Таналыкского совхоза, депутат М. И. ЧАБАНОВА, председатель райкома ДОСААФ А. И. ВАЛЯВИН, проходчик Октябрьского подземного рудника Бурибаевского рудоуправления, депутат Ф. Р. ГАЛИН, секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. И. ОВЧИННИКОВ.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение. Сессия рассмотрела организационные вопросы. Заведующей отделом народного образования исполкома райсовета утверждена Т. Х. ИЛЕМБЕТОВА.

Членом исполкома районного Совета народных депутатов избрана председатель исполкома Бурибаевского поссовета Л. А. ШАТНЕНКО.

Внесено изменение в состав районного комитета народного контроля.

Семинар в совхозе

Завершена уборочная страда, закончился еще один период напряженных полевых работ. И сейчас для того, чтобы техника в будущем году работала высокопроизводительнее, необходимо приставить ее на надежное хранение.

Первыми в районе полностью поставили основную зерноуборочную, почвообрабатывающую, посевную технику на зимнее хранение в совхозе «Хайбуллинский». В этом же хозяйстве недавно состоялся семинар по подготовке техники на хранение, где присутствовали специалисты, руководители среднего звена колхозов и совхозов района. На семинаре рассматривались вопросы засыпки семян, зерновой технологии возделывания кукурузы, вспашки зяби.

Вся техника в совхозе, говорил в своем выступлении главный инженер этого хозяйства Н. В. Гордеев, поставлена на хранение в зимних условиях. В Центральном отделении базируется уборочная техника со всех других отделений совхоза. Комбайны хранятся в отдельном, огороженном машинном дворе. Места крепления

жатоков, двигатели и другие механические части, способные подвергаться коррозии, покрываются пленочным материалом. Резиновые части, ножи и некоторые другие механизмы смазываются специальной противокоррозионной жидкостью. Комбайны поставлены на специальные подставки, шины колес побелены.

Отдельно поставлены на хранение посевная, почвообрабатывающая и другая техника. Здесь тоже проведен комплекс мероприятий согласно требованиям государственного стандарта.

Организация и хранение зерноуборочных комбайнов в районе должны быть завершены в срок до 1 октября текущего года, говорил в своем выступлении начальник инспекции Госсельте (надзор) М. С. Ишкильдун, согласно требованиям ГОСТа 7757-79. Неплохо ставится техника на зимнее хранение в совхозах «Акъярский», «Матраевский», «Таналыкский», и особенно в совхозе «Хайбуллинский», где накоплен положительный опыт в данном деле.

[Окончание на 4 стр.]

Будущему урожаю — надежную основу

СЕМЕНАМИ ОБЕСПЕЧЕНЫ

В этом году в колхозе «Красное знамя» в потребном количестве засыпаны семена — основа будущего урожая. Весной колхоз будет сеять свои семена, что всегда придает больше уверенности.

Семян яровой пшеницы в хозяйстве засыпано 10500 центнеров. Предварительный анализ показал, что они проходят по III классу посевного стандарта. Также засыпано 5000 центнеров ячменя, соответствующего второму классу.

Семян овса засыпано в количестве 500 центнеров, но они не кондиционны по сорности.

Подготовлены также в необходимом количестве

семена кормовых культур. Засыпано 47 центнеров семян эспарцета первого класса, 50 центнеров донника. Но этого материала будет недостаточно, и поэтому со стороны необходимо завести и произвести обмен на семена вики, донника, суданки. А также в ближайшее время будет завезено 150 центнеров семян гороха.

Сейчас в колхозе планируется дополнительная обработка семян пшеницы и доведение до кондиции семян овса.

Из всего имеющегося семенного материала проверено только 9300 центнеров.

Р. ИМАНГУЛОВ.



Валентина Аркадьевна Минюгина шестнадцать лет работает токарем в механической мастерской Хайбуллинской геолого-разведочной партии. Профессию токаря она училась у опытного наставника В. В. Старжинского.

— Сменные нормы она выполняет на 118 — 120 процентов. Добросовестная, исполнительная работница, — говорят о ней товарищи по работе и руководители мастерских.

Обучила профессию токаря своего сына Леонида, а также молодого рабочего Н. И. Ивашова. Сейчас Леонид служит в рядах Советской Армии. Н. Ивашов учится в Свердловском горном институте.

Валентина Аркадьевна избрана депутатом поселкового Совета, аккуратно выполняет обязанности слуги народа.

НА СНИМКЕ: В. А. Минюгина.

Фото В. УСМАНОВА.

«После апрельского (1985 года) Пленума начался этап непосредственной подготовки к XXVII съезду КПСС. В стране идет напряженная работа. Она охватывает все трудовые коллективы, все сферы жизни советского общества. Нам приходится одновременно решать много важных и сложных задач сегодняшнего дня, а также задач на будущее».

[Из выступления тов. М. С. ГОРБАЧЕВА на совещании партийно-хозяйственного актива в г. Целинограде].

По 200 центнеров

Кормовую свеклу в колхозе имени Фрунзе впервые вырастили по условиям года неплохо, что дает надежную гарантию для разнообразия кормового рациона для скота.

Сейчас подходит к концу ее уборка. Каждый гектар дает по 200 центнеров. Хорошую помощь на уборке и подвозке свеклы оказывают рабочие и служащие учреждений и организаций районного центра, учащиеся Акъярских средних школ.

Так, учащиеся Акъярской средней школы № 1 сдали 54 тонны свеклы. Из 12 учреждений активность проявили коллективы ПМК-292, отдела народного образования, Акъярского сельского Совета, санэпидемстанции, ЦСУ и других.

Х. КИЛЬДИБАЕВ, секретарь партбюро.

Соседи отстают

В социалистическом соревновании среди доярок колхоза «Новый путь» за прошлый месяц завершающего года одиннадцатой пятилетки первое место заняла Райса Валеева, надойшая 362 килограмма молока на одну фуражную корову.

Ее подруга Римь Хайдаршина, надояв 348 килограммов, вышла на второе место. Магикамал Кунакасова идет на третьем месте. Она от каждой из закрепленных 18 коров за август надояла 344 килограмма молока.

В Новозирганской молочно-товарной ферме, руководимой Н. А. Модным, ежедневно надаивают по 8—9 килограммов на корову. Здесь дойным коровам ежесуточно дают дополнительную подкормку.

Илячевская молочно-товарная ферма (Г. Г. Илясов) отстают от соседей. Доярки этой фермы надаивают за день от коровы не более 7 килограммов.

И. ЯТИМОВ, секретарь парткома колхоза.

Работает ударно

Комсомолец Игебаев Рамазан вот уже десятый год водит трактор на полях колхоза имени Салавата. На своем тракторе Т-4 выполняет различные виды работ. Неплохо потрудились Рамазан в период вспашки зяби. В этом году он вспахал более 200 гектаров. По-ударному трудится Р. Игебаев на подвозке кормов, топлива и других грузов.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

ХОД ВСПАШКИ ЗЯБИ, СКИРДОВАНИЯ СОЛОМЫ

[На 27 сентября в процентах к плану]

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — вспахано зяби, третья — заскирдовано соломы.

имени Фрунзе	64	45
Новый путь	58	56
Кр. доброволец	72	24
имени Калининна	62	65
Красное знамя	77	49
имени Ленина	82	68
Сакмар	78	48
имени Салавата	84	25
Акъярский	63	59
Таналыкский	62	35
Хайбуллинский	71	65
Маганский	66	51
Матраевский	60	56
Степной	54	96
По району:	66	52

На 27 сентября вспахано 84040 гектаров зяби при плане 127600. Эта работа в районе ведется низкими темпами. При ежедневном задании 5300 гектаров в колхозах и совхозах вспахано за два дня лишь 6788 гектаров.

В две смены организовали работу в колхозе имени Ленина, где ежедневно пахут по 250—270 гектаров, при задании 250 гектаров. Сейчас на полях работают 20 тракторов, в том числе 5 К-700. По 1,5 — 2 нормы выполняют механизаторы Виктор и Александр Антипины, В. Овчинников.

Между тем, организовав двухсменную работу, низкими темпами ведут вспашку зяби в совхозе «Степной», где работают только 3 трактора К-700, и пахется только 180 гектаров при задании 250. Нагрузка большая, но из-за отсутствия плугов, другие тракторы не подключены к пахоте. Такое же положение в Матраевском, Акъярском совхозах, колхозе имени Фрунзе, где на вспашке зяби работает малый контингент техники и задания не выполняются.

С третьей сессии районного Совета народных депутатов

НА АПРЕЛЬСКОМ (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, — отметил докладчик, — была подчеркнута необходимость настоящего совершенствования деятельности Советов народных депутатов, честного выполнения своих функций каждым звеном политической системы общества, дальнейшего повышения руководящей роли партии, усиления ее влияния на все участки государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства.

Центральный Комитет партии и Советское правительство, принимая меры по преодолению пассивности в обществе, требуют решительно повысить роль физической культуры и спорта в борьбе за здоровый образ жизни, лучшую организацию досуга советских людей. Как важный фактор укрепления здоровья людей и повышения производительности труда, физическая культура все шире внедряется в повседневную жизнь тружеников села.

В районе имеется в системе ДСО «Урожай» 21 физкультурный коллектив, в ряде которых насчитывается более 4300 человек, один стадион в райцентре, 32 волейбольные и 11 баскетбольных площадок, 16 футбольных полей, одна хоккейная коробка в Таналыкском совхозе.

Во всех 14 средних и восьмилетних школах района есть спортзалы, стрелковые тир (кроме Антинганской СШ).

По общим показателям в социалистическом соревновании среди коллективов физкультуры и спорта республики, наш район, отметил докладчик, занял по итогам прошлого года 18 место. Традиционными стали дни лыжника, проводы зимы, праздник «Сабантуй», спартакиада школьников, турниры: «Золотая шайба», «Кожаный мяч», а также туристические слеты, военизированная игра «Зарница» и т. д.

В традицию культурной жизни населения вошли профессиональные праздники, посвященные в пле-

боробы, праздник улит, «гусиного пера», неотъемлемой частью которых стали обширные и разнообразные спортивные программы.

Дружно, совместно направляют усилия для развития культурной жизни партийные, профсоюзные, комсомольские организации и администрации совхозов «Матраевский» и «Хайбуллинский». Футбольные, волейбольные, лыжные, легкоатлетиче-

ские, «Красный доброволец», «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата, имени Калинина. Руководители хозяйства не уделяют должного внимания вопросу развития физической культуры и спорта. А по современным требованиям каждый населенный пункт должен иметь стадион, спортивное сооружение.

В школах района перестройка учебно-воспитательного процесса еще

идет в 2—2,5 раза.

В Бурibaевской детско-юношеской спортивной школе занимаются 254 школьника. Все они значительны ГТО. Шестеро выполнили нормативы III взрослого разряда прыжком и бегу. 50 человек выполнили нормативы юношеских разрядов. Немало и трудностей у тренеров. Никогда не завершается реконструкция здания, не закончены отделочные работы в ду-

них школ.

В большинстве восьмилетних школ района физкультурная и спортивная массовая работа проводится на низком уровне, нет необходимого инвентаря. В Юлбарсовской восьмилетней школе уроки физкультуры дали как общественную нагрузку. Секционные занятия проходят всего 2 раза в месяц по одному часу и только с одним классом.

Далее докладчик оста-

заведениях обучаются 19 человек. Этого недостаточно. Острый дефицит ощущается в районе на специалистов как, баянисты, художественные руководители.

Апрельский Пленум ЦК КПСС поставил задачу поднять идеологическую, воспитательную, пропагандистскую работу на уровне тех больших и сложных задач, которые решает партия в процессе совершенствования разностороннего социализма. При этом была подчеркнута необходимость выявления новых форм деятельности, которые помогли бы избежать ведомственной разобщенности, неординарности планов в деле воспитания населения. Для выполнения решений Пленума ЦК партии на местах была активизирована деятельность по созданию культурно-спортивных комплексов и совершенствованию их работы.

В нашем районе, — заявил докладчик, — сформирован культурно-спортивный комплекс. Он представляет собой объединение различных учреждений и организаций культурно-воспитательного и физкультурно-спортивного назначения независимо от их ведомственной принадлежности, самостоятельности в финансовом и функциональном отношении, расположенных в пределах района.

Создание единых культурно-спортивных комплексов позволит органично сочетать интересы государственных органов с особенностями функционирования различных ведомств и общественных организаций и тем самым способствовать более эффективному использованию материально-технической базы культуры и спорта, а также улучшению культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы среди населения.

В заключении докладчик заверил, что, как и все трудящиеся народного хозяйства, работники культуры и спорта внесут свой вклад в выполнение планов одиннадцатой пятилетки и по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

ОЧАГИ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА —

Из доклада заместителя председателя исполкома райсовета Ш. М. БАЙГУСКАРОВА

не обеспечивает нужных темпов вывода школ на качественно новый уровень. Медленно решается задача реформы по физическому воспитанию учащихся. По развитию физической культуры в школах имеются большие возможности. Хорошие спортивные площадки созданы в Акъярских, Маганской, Бурibaевской, Татыр-Узякской средних, Бакаловской, Первомайской восьмилетних школах. Не имеют в настоящее время таких спортивных площадок Абишевская, Галияхметовская, Новая комплексная Байгускарская, Илячевская, Новоизранская восьмилетние школы.

Постоянно в поиске работники клубных учреждений. Только в период уборочной страды в Матраевском совхозе выпущено около 180 «Боевых листов» и «Молний», агитбригада всегда была среди хлеборобов, своим призывным словом звала на новые трудовые победы.

Однако не везде учреждения культуры и спорта, профсоюзные, комсомольские организации еще в полную меру используют имеющуюся материальную базу в целях воспитания, организации досуга, развития творческих способностей и физической закалки населения. Часть спортзалов из-за ведомственной принадлежности используется недостаточно. Некоторые игровые залы, площадки, футбольные поля содержатся в неудовлетворительном состоянии. В совхозах «Акъярский», «Маганский», «Хайбуллинский», «Степной», колхоза имени Ленина, Бурibaевском рудоуправлении, Хайбуллинской ГРП до сих пор не имеется простейших сооружений для стадионов и спортивных комплексов.

Отсутствуют волейбольные и другие игровые площадки, футбольные поля в колхозах «Новый

путь», «Красный доброволец», «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата, имени Калинина. Руководители хозяйства не уделяют должного внимания вопросу развития физической культуры и спорта. А по современным требованиям каждый населенный пункт должен иметь стадион, спортивное сооружение.

Поставлена задача — от массовых форм занятий перейти к всенародному физическому воспитанию подрастающего поколения. Новая комплексная программа по физической культуре должна обеспечить двигательную активность каждого ребенка в объеме по 14 часов в неделю. С нынешнего года в выпускных классах вводится дифференцированный зачет по физической культуре.

По-новому рассматриваются задачи детско-юношеской спортивной школы, основным показателем которой становится создание групп начальной подготовки. В настоящее время в них занимаются около 10 процентов школьников. Через пять лет число занимающихся предстоит увели-

чить в 2—2,5 раза.

Полезным делом заняты на общественных началах активисты по распространению спортивного движения Галей Бухарбаев, Геннадий Щекунцов, Алметзян Мамбетов, Вячеслав Суходолов, Римма Урманова, Геннадий Филлипов.

Плохо поставлено с учетом уровнем школ учителями физкультуры. Из 32 учителей в школах 17 работают без специального образования. Только по этой причине во многих школах за год ограничиваются 1—2 спортивными соревнованиями. Очень редко принимают участие на районных соревнованиях команды спортсменов из Галияхметовской, Абишевской, Валитовской, Султангузинской, Сагитовской, Юлбарсовской восьмилет-

них школ.

Плохо поставлено с учетом уровнем школ учителями физкультуры. Из 32 учителей в школах 17 работают без специального образования. Только по этой причине во многих школах за год ограничиваются 1—2 спортивными соревнованиями. Очень редко принимают участие на районных соревнованиях команды спортсменов из Галияхметовской, Абишевской, Валитовской, Султангузинской, Сагитовской, Юлбарсовской восьмилет-

них школ. В большинстве восьмилетних школ района физкультурная и спортивная массовая работа проводится на низком уровне, нет необходимого инвентаря. В Юлбарсовской восьмилетней школе уроки физкультуры дали как общественную нагрузку. Секционные занятия проходят всего 2 раза в месяц по одному часу и только с одним классом. Далее докладчик оста-

заведениях обучаются 19 человек. Этого недостаточно. Острый дефицит ощущается в районе на специалистов как, баянисты, художественные руководители.

Из содоклада председателя постоянной комиссии райсовета по физической культуре и спорту С. К. ГАБИТОВОЙ

В атмосфере деловитости, творческой напряженной работы, охватывающей все трудовые коллективы идет в стране подготовка к XXVII съезду КПСС.

Решить нынешние сложные задачи можно только постоянно развивая инициативу трудящихся, воспитывая у людей желание и умение трудиться все более производительно, качественно. Для чего необходимо прежде всего добиться психологической перестройки кадров, всех трудящихся в духе новых требований. Здесь неоценимую роль призвана сыграть идеологическая работа и значимая ее обширный участок, как деятельность учреждений культуры и спорта. В этом нас еще раз убеждает Постановление ЦК

КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

Выполнение требований этого партийного документа для нас особенно актуально. Район наш не отличается природной щедростью, и укрепление экономики дается нелегко. Поэтому к вопросам организации труда, материального благополучия и отдыха трудящихся района мы должны быть предельно внимательны.

Успех любого дела заключен в кадрах умелых, образованных, инициативных. Поэтому ясно, что без решения кадровых вопросов невозможно распутать клубок клубных и спортивных проблем. Можно ли решить эту проблему? Да, можно. Если вернуться к

вопросам культуры и спорта лицом, а не считать их второстепенными.

Надо сказать, что у нас нет систематической плановой работы со стороны отдела культуры. Специальная комиссия по отбору абитуриентов в учебные заведения культуры пока бездействует, в эту работу не подключилась и районная детская музыкальная школа. Разница в подготовке кадров видна и в том, что если в сельскохозяйственном институте стипендиатов более 40 человек, то в культпросветучреждениях учатся единицы, также единицы получают доплаты к зарплате в размере 30 процентов. Так мы не закрепим кадры, не получим должной отдачи от учреждений культуры и спорта. Поэтому руково-

дителям хозяйства необходимо рассматривать эти очаги культуры как свой производственный цех и к специализации должно быть такое же отношение, как к специалистам сельского хозяйства.

ЦК КПСС рассмотрел вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пассивности и алкоголизма». Усилия партии по преодолению этого социально опасного зла не должны оставить равнодушным никого. В этом большую помощь могут оказывать учреждения культуры и спорта. Поэтому необходимо перестроить их режим работы. Надо использовать их в вечернее время, в выходные и праздничные дни, чаще проводить массовые мероприятия, создавать

клубы по интересам, поддерживать коллективные и семейные формы досуга. А ведущую роль в этом должны играть Советы народных депутатов.

Надо активизировать работу клубов, библиотек по пропаганде научно-технического прогресса при помощи им формами и методами. Почему бы не открыть клуб экономиста, поручив возглавить его работу членом экономического совета. Необходимо вновь оживить работу кинолектория. Словом, нужно всеми возможными способами открывать широкий простор для технического творчества, особенно для молодежи. Притом, не только открывать, но и создавать необходимые условия с тем, чтобы творческий потенциал молодых направить на решение за-

дач, связанных с ускорением социально-экономического развития общества. В этом должны проявлять инициативу и школы совместно с базовыми предприятиями.

Задача советских, профсоюзных органов, руководителей хозяйства осуществлять строгий контроль за выполнением планов строительства, ремонта, благоустройства, подготовке к работе в зимних условиях учреждений культуры и спорта, освоенном средства на приобретение инструментов, инвентаря и оборудования.

Работники клубов, библиотек должны перестроить свою работу так, чтобы эти учреждения стали настоящим духовными центрами, содействовали созданию в каждом коллективе атмосферы высокого трудового настроя.

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Семинар в совхозе

Однако хранению и сохранности техники не придается должного значения в колхозах «Сакмар», «Красное знамя», имени Фрунзе, «Новый путь». Имеет место массовое разукрупнение техники. В колхозе «Сакмар», например, из 18 имеющихся комбайнов частично разукрупнено одно, а один — полностью, в колхозе «Новый путь» — три, а в колхозе «Красное знамя» — 9 комбайнов, из них четыре восстановить невозможно.

Общезвестно, что комбайны на ремонт должны сдаваться и приниматься в РО «Сельхозтехника» только по актам. К 1 января 1986 года в районе должно быть 80 процентов отремонтированных комбайнов. Поэтому надо повсеместно организовать качественный ремонт. Имеются возможности производить ремонт в помещениях в совхозах «Акъярский», «Маганский», «Степной», «Таналыкский», «Матраевский», «Хайбуллинский». В других хозяйствах необходимо для организации ремонта использовать теплое время года, пока позволяет погода.

Заслуживает внимания положительный опыт бригадного подряда на ремонте в совхозах «Таналыкский», «Матраевский», «Хайбуллинский», где ежегодно своевременно и качественно подготавливается вся техника. РО «Сельхозтехника» следует также заниматься над организацией бригадного подряда на ремонте тех-

ники. Во многих хозяйствах района не придается должного значения созданию бригад по хранению техники, не назначаются заведующие машинными дворами. К примеру, не заведующего в колхозе «Красное знамя», а в Акъярском совхозе он постоянно меняется.

Отсутствие службы машинного двора и заведующих причиняет большой ущерб экономике хозяйства. Появляется бесхозяйственность, растаскивание, безнадзорность. Хозяйства плохо снабжены инвентарем и средствами консервации. Слаба материально-техническая база служб машинного двора. До сих пор нет ни в одном хозяйстве постоянных постов консервации.

Ход проверки состояния учета основных средств показывает, что в хозяйствах не создаются комиссии по учету, которые должны осматривать технику, вести должный учет. Но за последние годы учет основных фондов пущен на самотек. Так, в колхозе имени Калинина имеется 21 комбайн, а на учете состоит только 13, в колхозе «Новый путь» из 37 имеющихся 35 учтены.

В хозяйстве не должно быть бесхозной техники. Необходимо любую машину, механизм и агрегат принимать и выдавать по акту, только тогда не будет бесхозяйственности и случаев разукрупнения техники, при нали-

чи службы машинного двора.

Сейчас идет ударный декадник по постановке техники на хранение, говорил на семинаре главный инженер управления сельского хозяйства Р. С. Ишемгулов. Поэтому необходимо в срок завершить эту работу. Организовать доставку комбайнов в райсельхозтехнику, сдать строго по акту, в присутствии главного инженера.

На семинаре были рассмотрены также вопросы вспашки зяби и паров, закладки семян. Главный агроном Хайбуллинского совхоза Д. Н. Андрианов информировал о том, что семенной материал засыпан полностью по всем культурам. В основном семена проходят по второму классу посевного стандарта. Не доведены до кондиции семена овса, требуют обработки ячмень и горох.

В хозяйстве затягивается вспашка зяби. Вспахано 60 процентов площади. Сейчас перешли полностью на обработку почвы плоскорезами. Отвальным способом обработка проводится после пропашных культур.

Необходимо проводить мелкую обработку, рыхление почвы, если выпадет до 20 миллиметров осадков. Весной эти поля будут обрабатывать тяжелыми культиваторами или засеивать стерневыми сеялками. Обязательно надо рыхлить и чистые пары.

В своем выступлении

главный агроном управления сельского хозяйства Г. Х. Кильдибаев отметил, что доведенные ежедневные задания по вспашке зяби во многих хозяйствах не выполняются. Например, в колхозах имени Калинина, совхозах «Степной», «Маганский» выполнение составляет от 28 до 30 процентов.

Темпы вспашки зяби низкие, качество неудовлетворительное. В большинстве зяби вспашана с большой глубиной.

Рекомендуется провести обработку почвы агрегатом БИГ-3. В этом году есть также все возможности для поверхностной обработки, особенно на тех полях, где очень сухо.

Сейчас в хозяйствах очень много некондиционных семян, есть не прошедшие еще и первичную обработку. План по засыпке семян многолетних трав выполнен лишь на 35 процентов.

В районе трудно назвать хозяйство, где пары обрабатываются удовлетворительно. Очень плохое отношение к ним, засоряем, засеваем. Лишь поэтому получаем урожаи с паровых полей меньше, чем с обычных.

Участники семинара после теоретической части осмотрели технику, поставленную на хранение в совхозе. Затем был сделан выезд в поле, где практически показано переоборудование комбайнов для уборки кукурузы по интенсивно-зерновой технологии.

В семинаре принял участие и выступил начальник управления сельского хозяйства З. Н. Кадиков.

К сведению читателей районной газеты

С 1 августа началась подписка на газеты и журналы на 1986 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и совхозах.

Подписывайтесь на районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки, на 3 месяца — 1 рубль 02 копейки, на 1 месяц — 34 копейки.

Рабфак приглашает

Башкирский государственный педагогический институт объявляет прием на 8-и месячное подготовительное отделение (рабфак), которое готовит слушателей на следующие факультеты: физико-математический, филологический, исторический, иностранных языков, естественно-географический.

Правом поступления на подготовительное отделение пользуются передовые колхозники и рабочие, имеющие непрерывный стаж работы не менее 1 года, старше пионервожатые со стажем 2 года, а также демобилизованные из рядов Советской Армии.

Подготовительное отделение предоставляет поступившим большие льготы: всем выплачивается стипендия (40 рублей в месяц), иногородним предоставляется общежитие, в распоряжении слушателей читальные залы, библиотеки и лаборатория, функционирует санаторий-профилакторий, а летом — спортивно-оздоровительный лагерь.

После 8-и месяцев учебы слушатели сдают выпускные экзамены и зачисляются в институт.

Приглашаем к нам в институт тех, кто хочет

посвятить свою жизнь ученому труду, труду самому благодарному, интересному и нужному. Зачисление на подготовительное отделение проводится по результатам собеседования по двум профилирующим предметам.

Прием документов с 1 октября по 10 ноября, для демобилизованных — до 15 января следующего года (при наличии мест).

Необходимо представить следующие документы: заявление, документ об образовании (подлинник); направление колхоза, воинской части (указать № протокола и дату); характеристику, заверенную руководителем предприятия; заверенную выписку из трудовой книжки (для колхозников с указанием выработанного минимума трудовой); медицинскую справку (форма № 286); фотокарточки 3х4 см 8 шт.

Начало занятий с 1 декабря.

Документы подаются лично или высылаются по адресу: 450025, г. Уфа, ул. Октябрьской революции, 3а, Башгоспединститут, подготовительное отделение.

БИРСКОЕ среднее кооперативное профтехучилище принимает учащихся по профессии продавец продовольственных товаров с умением торговать непродовольственными товарами и парваров (присваивается 3-ий разряд).

Принимается молодежь со средним образованием. Срок учебы 1 год. Прием

без вступительных экзаменов.

Всем учащимся, зачисленным в училище, предоставляется общежитие, оплачивается 32 рубля стипендии.

Начало учебы по мере комплектования групп.

Адрес училища: г. Бирск, ул. Кирова, 20. Тел. 2-24-38, 2-55-74.

РЕДАКЦИИ районной газеты «Знамя труда» требуется корреспондент. Обращаться с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

ХАЙБУЛЛИНСКОМУ хлебоприемному предприятию на постоянную работу срочно требуются

разнорабочие. Оплата труда — сделано-премиальная.

Дирекция.

Дирекция и партийный комитет Матраевского совхоза выражают глубокое соболезнование заместителю заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Султановой Р. И., ее родным и близким в связи с кончиной отца, члена КПСС с 1931 года ТУГУЗБАЕВА Ишмаля Юсуповича

Администрация, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру рудоуправления Юшину М. И. по поводу безвременной кончины жены

ЮШИНОЙ Людмилы ИВАНОВНЫ.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

с. Исянгильдино.

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

29 сентября — День машиностроителя

На Волгоградском тракторном заводе без остановки основных конвейерных линий полным ходом идет техническое перевооружение и освоение выпуска энергонасыщенного трактора ДТ-175С «Волгарь». Именно этот мощный трактор станет основным пахарем в 12-й пятилетке. В производстве нового трактора будут задействованы почти три тысячи про-

дуктов автоматических, специальных и агрегатных станков.

Коллектив Волгоградского тракторного завода решил первую промышленную партию «Волгаря» выпустить к дню открытия XXVII съезда КПСС.

НА СНИМКЕ: обработка деталей для «Волгаря» в автоматическом режиме на станках типа «обрабатывающий центр».



Фото Э. Котлякова.

[Фотохроника ТАСС].

ПО-НАШЕМУ, ПО-СОВЕТСКИ

Настоящая жизнь у человека измеряется не только прожитыми годами, но и оставленным за собой добрым следом. Если знаешь цену жизни, то она становится еще красивей.

На семейные торжества собрались друзья, соседи, родные, чтобы отметить двадцатипятилетие супружеской жизни Яныбая и Гульчиры Исянгильдиных. Разговор был о прошлом и настоящем. Детские годы Яныбая были не из легких. Жестокая, вероломная война, начатая гитлеровской Германией, не обошла стороной и

семью Исянгильдиных. Много слез было пролито. Отец, Хадий-агай, взяв в руки оружие, вместе с односельчанами отправился на фронт. Вскоре пришло печальное известие о смерти отца. Мать, Файза-апаи, работала с утра до ночи в колхозе, успевала управлять и с детьми. Колхозные работы как-то ускользали от нее. Не хватало одежды, еды. Но она понимала, что все это временное явление.

Годы, годы... Время делает свое. Яныбай трудился на разных работах сперва в колхозе, затем в совхозе,

создал семью, построил добротный дом. Молодые работали, не зная усталости.

Сегодня Исянгильдины живут в достатке и счастливо. Старшая дочь Салима окончила пединститут. У нее своя семья. Вторая дочь Галима окончила среднюю школу, работает. У Миннура одно желание — она хочет стать студенткой вуза. А Бибинур и Гульзира учатся в школе. Миннигали служит в Армии.

Вот уже 35 лет Яныбай работает в животноводстве. За добросовестный труд удостоен многих Почетных

грамот, ценных подарков. Мать шестерых детей Гульчира Исянгильдина зимой ухаживает за телятами, а летом активно участвует в ремонте животноводческих помещений.

Семья Исянгильдиных — пример советского образа жизни. Они живут и работают на благо нашей Родины, радуются мирному небу.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.